

秀美画卷徐徐展

——通山县国土整治项目区见闻

图/咸宁日报全媒体记者 袁灿 文/咸宁日报全媒体记者 宋文虎 通讯员 程浩

“通山是个好地方哟，山青水秀好地方哟，白云深处是我家哟，锦水春风胜天堂哟……”一首山歌唱出了通山优质的山水资源。然而，山青水秀不等于生活富裕，基础条件薄弱，山水资源闲置，成为发展路上的绊脚石。

如何利用好资源、将绿水青山变成金山银山？通山县自然资源和规划局结合国土整治项目建设，服务精准扶贫和美丽乡村建设，为通山乡村振兴绘出了秀美画卷。

1 优化设计，打造靓丽风景

“船埠河是如何治理好的？是人的智慧和科学的方案，还有群众工作方法的有效运用。”4日，九宫山国家级自然保护区管理局纪检组长张燕如此点评，船埠河的综合整治好评一片。

说起河道整治，是该局工作中的一大痛点。

四年前，阎王镇重新修建部分因灾损毁的河堤，2017年一场百年不遇的大雨，无情地将部分新修河堤再次损毁。

虽然是天灾，但新修建的堤坝被冲毁是事实，群众意见趋之若鹜，该局遇到前所未有的社会压力。

该局深刻反思此事原因，客观原因：洪水太大，主观原因：堤坝设计或多或少存在缺陷。

为尽快解决堤坝问题，消除群众生活安全隐患，该局邀请水利专家指导，征求群众意见，拿出了整改方案，决定对灾毁河堤再次进行修复。

过去的教训还历历在目，如何确保再次修复的河堤能够经受洪灾的洗礼成了该局需要思考的重点问题。

政府的决策要落实，群众的合理诉求更要满足，为打造社会满意的船埠河整治工程，改善群众生产、生活环境，服务九宫山生态旅游，该局决定对设计进行优化。

由设计单位派出精兵强将，有经验的老同志现场指导，九管局征求群众意见，通过多方共同努力，最终决定采用“洋土结合”设计，将放坡、打松树桩等新工艺、旧做法进行完美结合，使新堤坝设计变得更优。

有了优化的设计，船埠河整治可谓一气呵成。

船埠河的整治达到了多方共赢，政府充分肯定了该局的工作，群众生产生活环境得到有效改善。

如今的船埠河，不仅解决了多年的水患，还成为了九宫山脚下一道靓丽的风景。



热点聚焦

我市开展小区文明创建、物业管理突出问题专项整治 小区“创文”不力将追责物业

本报讯 记者贺春音、祝丹娜、章冬开、通讯员李俊、寿国子报道：为扎实推进我市全国文明城市创建工作，进一步营造我市舒适安全和谐的宜居环境，切实加强和改进物业服务与管理工作，9月起，我市将开展住宅小区文明创建专项整治提升行动和物业管理突出问题集中整治行动。

据了解，此次行动分为部署、排查、整治、总结四个阶段，为期三个月，由市住建局牵头，联合市市场监管局、市城管执法委、市消防支队、温泉办事处、永安办事处、浮山办事处等有关单位分管负责人，组建工作督查组，对我市城区125个住宅小区开展排查整治。

此次行动主要对照《全国文明城市测评体系“实地考察”项目导则》，工作内容细化为小区宣传氛围、环境秩序、物业服务、设备维护、公共行为、志愿服务6项。物业管理方面主要检查物业服务企业服务意识是否达标，服务内容是否全面，服务精细化程度和服务水平是否得到业主的认可；物业服务企业收费是否规范，是否存在随意设立收费项目；物业

从业人员综合素质是否达标，物管人员岗前专业培训是否到位；新建住宅配套设施是否完善，公摊面积划分是否准确，小区公共部位和公用设施权属是否清晰，小区配套用房面积是否不足或挪为他用等问题；小区车位是否有效供给，停车管理是否存在突出矛盾；小区业委会是否依法组建，业委会是否能依法履职、依法维权。

工作督查组表示，将按照市创文办具体工作要求，以提升小区环境文明、氛围文明、功能文明、行为文明、志愿服务等为载体，充分调动市民广泛参与，积极营造浓厚的创建氛围，切实提升市民文明素质和小区精细化管理水平，提升广大市民对文明城市创建的满意度和获得感，圆满完成市城区住宅小区全国文明城市创建工作任务，并紧紧围绕物业工作重点和老百姓关注热点，依据《市人民政府办公室关于加强物业管理工作的实施意见》相关规定，落实部门职责，依法依规解决好业主反响强烈的突出问题。

据了解，工作督查组将采取定期督查、暗访抽查等方式，及时发现问题、督

促整改。对于少数反复出现问题的住宅小区，全程进行跟踪督促整改，防止问题反复出现。把物业服务企业参与此次文明创建活动开展与各级优秀项目评比、奖励直接挂钩，结合年终考核、评先创优，对工作落实好的企业要进行大力表彰宣传，发挥正面典型的带动作用。督查中一旦发现反复出现问题的物业管理小区或物业服务企业，市住建局将约谈其负责人，明确整改要求和时限；对于问题突出、经约谈后仍不整改、不配合的物业服务企业，将依照相关规定从严处理，并记入该企业信用档案。

市住建局有关负责人表示，将以此次专项整治活动为契机，全面整顿规范物业企业经营行为，切实提升物管企业服务水平，极力形成小区物业管理人人参与、行业问题齐抓共管的良好行业发



就业创业扶持政策解读 (四)

编者按：为深入学习贯彻党的十九大精神，坚持就业优先战略和积极就业政策，推动实现新时代更高质量和更充分就业。咸宁市人力资源和社会保障局联合本报开设《就业创业重要扶持政策宣传解读之窗》，集中宣传解读就业创业扶持政策，进一步扩大就业创业政策知晓度和覆盖率，加快推进就业创业政策精准惠民利民，持续释放新时代就业创业政策新红利。

一、大学生求职补贴政策

(一) 补贴对象

毕业年度有就业创业意愿并积极求职创业的贫困残疾人家庭、建档立卡贫困家庭、城乡低保家庭、获得国家助学贷款的以及属于社会孤儿、烈属、残疾人的高校、职业院校、技工院校毕业生。

(二) 补贴标准

按照当地最低工资标准的80%给予一次性求职创业补贴。

(三) 办理程序

每年3月31日前，各院校应组织

符合补贴条件的毕业生在离校前集中申请一次性求职补贴，由各院校对申请材料进行初审，并将初审通过的申请补贴人员名单在校内公示，公示时间不少于5个工作日。各院校

将公示无异议的申请补贴人员名单及申请材料汇总报送所在地劳动就

业管理部门，并报所在地县级以上人

力资源和社会保障部门审核、公示

无异议后将补贴发放人员名单

报送同级财政部门。每年6月30日

前，由各地财政部门直接将一次性求

职补贴支付到毕业生在银行开立的

个人账户。

(四) 受理单位及联系电话

由当地公共就业和人才服务机构受理，联系电话：8235903（市直）、8876827（咸安）、6323302（嘉鱼）、5332775（赤壁）、4353001（通城）、15872044006（崇阳）、2880391（通山）。

(五) 就业见习补贴政策

(一) 补贴对象

吸纳离校2年内未就业高校毕

绿事播报

崇阳县天城镇

全力做好旱天森林防火

本报讯 记者马丽娅、通讯员王晶报道：“天气炎热，干旱少雨，大家要注意森林防火，严禁在坟头、地间烧火。”11日清晨，崇阳县天城镇松柏岭村，村干部们就开始挨家挨户宣传防火工作了。

连日来的持续干旱高温，给森林火灾预防工作带来了极大的压力。对此，天城镇高度重视提前部署，成立了由镇领导班子组成的护林防火工作领导组和扑火突击队，全镇干部职工积极参与，坚持护林员全员上岗，多重措施扎实推进森林防火工作。

每天，该镇全体驻村干部与村干部一起，对7个重点村进行24小时驻村值守，在重点路段设卡执勤，成立巡逻、应急小分队开展不间断巡逻，督导各村消除火灾隐患，做到入山必登记、干部必留村。

镇护林防火领导小组对各村干部进行专题培训，要求村干部摸清底数，确定专人包地块、包山头，对村内坟头、坟地及地块进行清点造册，确保山山有人管、林林有人护，形成网格严密、责任明确、动态巡查、发现及时的良好工作机制，筑牢森林防火墙。

此外，还借助支部会议、湾子夜话等活动，宣传森林防火重要性，有效增强村民防火意识。据统计，截至目前，天城镇共悬挂宣传横幅52条，张贴宣传标语180余条，发放宣传单8000余份，同时安排两辆巡逻车进行流动宣传，营造了良好的宣传氛围。

赤壁市余家桥乡

推进农村人居环境整治

本报讯 通讯员宋成光报道：近日，在赤壁市余家桥乡冷家湖村东港桃园，远远就能听到机器作业的轰鸣声，看到钩机、铲车、洒运车辆同时作业，呈现一派忙碌的景象。“当日，共平整杂草坪两处，面积300多平方米。”余家桥乡副乡长廖敏说。

今年来，余家桥乡推进农村人居环境整治，加快推进“五小园”和植树增绿活动，家家户户开展房前屋后卫生清理，并因地制宜宜种植小菜园、小果园、小苗圃和绿化树、经济苗木等，创造了一个清洁、整齐、优美、舒适的美好家园。

同时，各村成立志愿者服务队伍，广大群众踊跃参加志愿服务队，开展保洁互助服务，做到洁自家、洁邻家、洁村庄，全力维护村庄环境。

截至目前，全乡共拆除猪舍、牛舍、旧草棚等240多间，平整杂草坪、鱼塘等115亩，清理垃圾330车次，栽种景观树3700余棵。

通山县生态护林员

走村入户抓防火

本报讯 通讯员阮金华、王红光报道：“今年因天气久晴干旱，持续高温，较往年森林防火期提前到了，大家都要严格遵守护林防火十不准……”10日上午，通山县杨芳林乡新丰村生态护林员陈登平正在走村入户宣传森林防火。

继9月8日，该县针对近期出现持续高温、干旱少雨天气，森林火灾呈现早发反常态势，森林火灾等級居高不下的严峻形势，召开紧急会议，就森林防火工作动员、再部署后，当天下午县林业局就召开了林场场长会议，9月10日各乡镇也相继召开防火专题会议部署森林防火工作，南林桥镇、燕厦乡、林场带村、凤池山村等镇、村还专门召开了生态护林员、村级专职防火员会议，紧急“集结”他们投入防火战役。

该县自2017年在建档立卡贫困人口中选聘660名生态护林员后，在助力精准扶贫的同时为管理保护全县森林资源发挥了重要作用，今年生态护林员已增加到了870名，此次紧急召集他们连同202名村级专职防火员，全员上阵参加森林防火，强调全县生态护林员全天候巡查、全力投入、全领域覆盖。

数日来，生态护林员在森林防火宣传和火灾预防工作中作用突显，真正做到了招之能来、来之能战、战之能胜。



2 满足民需，建设惠民工程

2018年的一天，该局接到大路乡政府工作人员打来的电话，表示有十几名群众到政府反映情况，请速派人前往协调处理。

当听到有群众上访时，通山县整治局副局长成劲松第一反应就是：快速找出新问题所在，及时解决。

成劲松因在乡下工作，一时无法回去，他便电话联系原国土所毛文喻所长，请他迅速前往大路乡政府，协调处理。

一小时后，成劲松电话响起。

“成局长，我局所做的工程，群众非常满意，但是他们质疑，为什么东坑湾做得那么好，他们的湾子却不能做？”毛所长反馈。

“你跟他们解释一下，他们的湾子不在这次规划内，在美丽乡村建设中，政府会逐年分批次投入资金建设，他们的湾子一定也会建设好的。”成劲松回答。

耐心的解释让“上访”群众逐渐散去。

3 产业对接，注入发展动能

今年6月出台的《国务院关于促进乡村产业振兴的指导意见》文件中明确支持贫困地区开发特色资源、发展特色产业，鼓励农业产业化龙头企业、农村专业合作社与贫困户建立多种形式的利益联结机制。

这种提法，对该局工作人员来说是那么的“似曾相识”，正是通山项目与产业对接的地方做法。

项目与产业对接给农业产业发展注入了一剂“强心针”。通山儿女纷纷回乡创业，反哺养育他们的父老乡亲。

浙江经商的阙绍斌果断卖掉手中的工厂，回乡成立杉木园油茶种植专业合作社，采取“村委会+合作社+基地+农户”的“4+”联营和二次流转模式，带动100余贫困户就业。

王文超在北京从事大理石生意，认准农业产业的前景后，回乡“转型”发展，在燕厦乡金坑村流转2800余亩土地，成立通山县金宏家庭农场，种植4万余棵水果，结对帮

扶13户建档立卡贫困户，每年为贫困户至少增收3000元。

阙绍斌、王文超是创业人员的佼佼者，又是千百创业人员中极为普通的一员。

近年来，农业产业基地在通山遍地开花，板桥油茶、新屋甜橙、山口杨梅、柏树油桃、赤城桑葚、金坑石榴等，正为通山经济发展作贡献。

湖北天宇三农科技实业有限公司等26家企业和专业合作社因与项目对接而得到加快成长，成为精准扶贫的排头兵和生力军。

“利用好国家产业扶持政策，把山水资源开发与贫困户捆绑在一起，让政策共享、资源共享，以政策投入撬动市场投资，用市场的办法开发山水资源，实现共赢。”通山县委常委金大德说。

如今，东坑村村庄环境越来越漂亮了，村民幸福感越来越高了……

就业创业扶持政策解读 (四)

符合补贴条件的毕业生在离校前集中申请一次性求职补贴，由各院校对申请材料进行初审，并将初审通过的申请补贴人员名单在校内公示，公示时间不少于5个工作日。各院校

将公示无异议的申请补贴人员名单及申请材料汇总报送所在地劳动就

业管理部

门

并报所在地县级以上人

力资源和社会保障部

门

公示无异议后将补贴发放人员名单

报送同级财政部

门

。每年6月30日

前，由各地财政部

门

直接将一次性求

职补贴支付到毕业生在银行开立的

个人账户。

(四) 受理单位及联系电话

由当地公共就业和人才服务机构受理，联系电话：8235567（市直）、8314820（咸安）、6323302（嘉鱼）、5332775（赤壁）、4353001（通城）、15872044006（崇阳）、2880391（通山）。

(五) 就业见习补贴政策

由当地公共就业和人才服务机构受理，联系电话：8235567（市直）、8314820（咸安）、6323302（嘉鱼）、5332775（赤壁）、4353001（通城）、3326729（崇阳）、2889766（通山）。